

Протокол № 1

заседания ШМО учителей чеченского языка и литературы

Тема: «Анализ методической работы за 2021-2022 учебный год. Утверждение плана работы МО на 2022-2023 учебный год»

от 29.08.2022г.

Присутствовали: 3 человек:

1. Ампугаева Л.С-Х., зам. директора по МР;
2. Зулаева Л.З., учитель чеченского языка и литературы, руководитель МО;
3. Багашева З. Х., учитель чеченского языка и литературы.

Повестка заседания:

1. Анализ деятельности МО за 2020-2021 уч.год. План МО на новый учебный год.
2. Обсуждение и корректировка календарно – тематических планов.
3. Утверждение индивидуальных планов учителей-предметников
4. Организация подготовки учащихся к школьной и муниципальной предметным олимпиадам.
5. Обсуждение и разработка плана подготовки к ОГЭ.

По первому вопросу слушали Зулаеву Л.З.. Она проанализировала работу за прошедший учебный год. В своем выступлении она отметила, что МО за 2021-2022 уч. год проделало огромную работу: разнообразные мероприятия, посвященные нашему богатому родному краю и языку, провели классные часы, подчеркивающие подвиги чеченской женщины и матери и их нравы. Были проведены интересные мероприятия, посвященные героическому прошлому доблестного чеченского народа и достойных представителях чеченского народа. Это: конкурс на лучшее инсценирование отрывков литературных произведений среди учащихся 8-11 классов, урок-диспут в 11 классе по роману А. Айдамирова «Еха буйсанаш». Также было проведено много открытых и внеклассных мероприятий, которые способствовали формированию качества знаний учащихся. « Но, несмотря на все наши усилия, работы предстоит еще много», , - отметила она.

Наша задача: привить высокую любовь к родному краю, уважение к истории и историческим личностям и интерес к чеченскому устному народному творчеству.

Далее она отметила, что уровень устной речи у многих учащихся очень низок, много слабоуспевающих учащихся, что нужно приложить все усилия, чтобы повысить качество знаний учащихся.

Далее руководитель МО ознакомила с планом работы МО на новый учебный год.

Выступила: Багашева З.Х. Она рассказала о недочетах и упущениях, которые имели место в прошедшем учебном году в их работе, и о целях, намеченных для их устранения. Также они внесли предложения по корректировке некоторых пунктов плана.

Постановили:

1. Работу МО за прошедший год считать удовлетворительной.
2. Утвердить откорректированный вариант плана работы на новый учебный год.

По второму вопросу слушали Ампугаеву Л.С. Она выступила с анализом работы, проделанной с обучающимися 9-х классов по подготовке к ОГЭ по чеченскому языку. Исходя из результатов ОГЭ (7 обучающихся 9-х классов выполнили все задания, на «4»- 20 обучающихся, 6 - на «3» из всех 33 обучающихся 9-х классов, сдававших ОГЭ по чеченскому языку), было отмечено, что учитель, преподававший в 9-х классах, добился хороших результатов в этом процессе, за что ей была объявлена благодарность.

Постановили: 1. Начать работу по подготовке к ОГЭ в форме дополнительных занятий.

2. Усилить работу, учитывая недочеты прошедшего учебного года, по возможности составить график дополнительных занятий и проводить эти занятия.

По третьему вопросу слушали Зулаеву Л.З. Она отметила, что календарно-тематические планы у всех учителей должны быть печатные и нужно иметь их электронный вариант. Далее она порекомендовала внести корректировки в

соответствии с требованиями ГОС и ФГОС ООО в рабочую программу по предметам, а также включить работу по подготовке к ГИА. Подготовить материалы по подготовке к ГИА. Далее она отметила, что обучение в 5-х классах будет проводиться по обновленным ФГОС, и в связи с этим учителя, преподающие в этих классах, должны были пройти курсы. Так, с 9-го по 16-е августа КПК по программе «Разработка и проведение современного урока чеченского языка и литературы в соответствии с требованиями ФГОС ООО» прошла учитель чеченского языка и литературы Зулаева Л. З.

Постановили:

Утвердить к/п планирование уроков чеченского языка и литературы в 5-11 классах на новый учебный год.

По четвертому вопросу слушали Зулаеву Л.З. Она порекомендовала организовать работу по подготовке обучающихся к ВОШ.

Постановили: разработать тестовые и контрольные работы по подготовке к школьной и муниципальной олимпиаде.

По пятому вопросу слушали Багашеву З.А. Она обязалась в скором времени составить план по подготовке к ОГЭ в соответствии с КИМами по чеченскому языку.

Постановили: подготовку к ОГЭ по чеченскому языку поручить Зулаевой Л.З., преподающей в 9-х классах.

Рук. МО Л.Зулаева Зулаева Л.З.